

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.427

VALENCIA LUNES 9 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Episodios de Nick Carter

- El robo de los brillantes
- La hija del senador
- El cadáver misterioso
- El hijo del millonario
- Un complot formidable -

20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, Calle de Miñana, núms. 7 y 9

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 8.
El encuentro de Dato y González Hontoria en Santander y las conferencias celebradas por el aludido diplomático con S. M., y después con el Soberano por González Hontoria y el jefe del Gobierno reunidos, como era natural, siguen dando ocasión á comentarios, y no solo en Madrid, sino donde quiera hay gente política significada. San Sebastián, donde el verano tiene reunidos á muchos personajes, es uno de los sitios donde más juego está dando esa coincidencia de los dos citados personajes en Santander. El telégrafo nos transmite la noticia de que un periódico romanista que allí se publica ha insertado un artículo, que ha sido naturalmente comentadísimo, á propósito de esos viajes y esas conferencias.

La síntesis, la carne de esa información, es ésta ni más ni menos, despojándola de los eufemismos que con el artículo del aludido periódico está indicada, que no son por otra parte tan grandes que puedan caber dudas de que es esto y no otra cosa lo que se ha querido decir.

Alemania, teniendo segura la ocupación de Varsovia, hecho militar al cual atribuye una importancia tan extraordinaria, que lo con-

sidera base cierta de la victoria definitiva y no lejana de sus armas, se ha dirigido al Gobierno español, excitándole, quizá más todavía, comitándole á que abandone la neutralidad. Alemania desea saber de parte de quién se coloca España. La quiere amiga ó enemiga. Su neutralidad la molesta, porque quiere ir pensando en cuál haya de ser respecto á nuestra nación su conducta á la hora del concierto de la paz, en cuya hora está convencida de que habrá quedado victoriosa sobre los países aliados.

Según el articulista, esto ha sido la causa del inesperado viaje de Dato á Santander y de la marcha de San Sebastián á Santander del señor González Hontoria, seguramente comisionado por el marqués de Lema.

El ministro de Estado ha calificado de absurdo este artículo. Puede serlo y acaso no lo sea. No es fácil afirmar categóricamente sin peligro de error ni una ni otra cosa.

Y si es cierto, ¿qué ha pasado después...? Esta es la pregunta que hoy se hacen muchos en los círculos políticos, donde el contenido del artículo, infundido ó real, es lo cierto que se comenta vivamente.

Y hemos de notar aquí, porque es interesante, que son cada día mayores en número los germanófilos que hay en España, sin duda animados por los triunfos ruidosos de las armas del Kaiser, y que hay además francófilos que van pensando en que el Gobierno sigue una política que no conviene á los intereses nacionales. No es que consideren que se deba romper la neutralidad ni en favor de unos ni de otros, pero dicen que estamos dejando pasar una hermosa ocasión para engrandecernos, quizá la única que la historia nos haya de reparar jamás.

Dicen que siendo neutrales hemos debido, sin miramientos de ningún género, seguir de lo que nadie nos molestaría por ello ahora, ocupar Tánger y fortalecer nuestra costa del Estrecho de Gibraltar.

Esta opinión va tomando mucho cuerpo entre gentes de todos los partidos y de todas las clases sociales. El cronista se cree en el deber de recoger esa impresión, sin pronunciarse en pro ni en contra de la idea, porque realmente la cuestión tiene gran importancia, y en verdad que nadie, sino el Gobierno, dispone de aquellos conocimientos que pueden servir para discernir acertadamente si eso sería un disparate ó sería una cosa factible. Conviene si lo es para el interés de España. Lo que falta es medir la magnitud de los peligros que harerlo pudiera acarrear.—X.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Memorias políticas

1907

EL CIERRE DE LA CIERVA

Ocurrió el 29 de setiembre que el ministro de la Gobernación dispuso que los cafés y los restaurantes se cerrasen á la una y media de la noche. Las tabernas á las doce.

La medida fué censurada por muchos, pero por muchos más fué aplaudida.

Una cosa es la política y otra cosa es el teatro. El teatro ha de ser espejo de las costumbres. La política directora. El teatro dice cómo son. La política, cuando no son buenas, debe procurar que lo sean. Un país no se gobierna solamente haciendo leyes, cobrando las contribuciones y repartiendo los destinos. El Gobierno, que tiene las responsabilidades de todo lo que sucede, según el juicio político nuestro, debe tener la libertad necesaria para influir en la vida social completa. Eso sostienen los intervencionistas del socialismo. Yo no lo sostengo, pero cerrar cafés, teatros y tabernas antes del día siguiente, me pareció excelente determinación.

Uno de los venenos que la gente consume en todas sus combinaciones es el alcohol. El doctor Gimeno sostiene que la vejez no es más que un envenenamiento producido por el alcohol, por el tabaco y por el excesivo consumo de la carne en las comidas. Si ésta es una opinión muy radical, es una verdad al fin y al cabo.

Es un error profundo el que domina á la clase trabajadora, creyendo que el agua dulce sostiene y entona. Para el trabajo personal de mucha y penosa faena, no hay que prepararse con una copa de licor, que por el momento excita y acelera la actividad, pero que muy pronto debilita, y con el frecuente consumo estenua al trabajador. Lo conveniente es sostenerse ó prepararse con unos cuantos terrones de azúcar que facilitan la respiración, alivian la fatiga y fortalecen.

Sería un ideal que los taberneros pudieran vivir de otra industria. No quiero yo que se arrasen las viñas, ni combato aquí más que el vicio del exceso, aconsejando las precauciones para la vejez.

Todos los vicios son malos, pero el de la borrachera es repugnante. Denigra, informa y suprime la dignidad y la nobleza varonil.

Estaban bien cerradas las tabernas á las doce de la noche. Porque más allá de tal hora, solo podían convivir á la desdicha.

Digo poco menos de los cafés y de los restaurantes en cuanto se refiere al mejoramiento de las costumbres. No trabaja bien el hombre que trasnochaba. Las horas de la salud y de la vida son las horas de la mañana. El madrugador vive más y mejor que los trasnochadores. El trabajo intelectual nunca es más fácil que cuando empieza el día. Toda la naturaleza, melancólica al atardecer, brilla y esplende cuando recibe los rayos primeros del sol. El tiempo no falta y la existencia se prolonga. Está bien que los

murciélagos que no pueden resistir más luz que la de los reverberos, se levanten de noche. También los granujas huyen de la mucha claridad. Pero la vida natural, higiénica, previsor, larga, es la vida del que se procura con el día laborioso el sueño tranquilo.

Dijo La Cierva que en el ministerio de la Gobernación no hizo política personal ni nada que fuera cosa suya exclusivamente. Lo creo, porque lo dijo. Todo, según él, era de Maura. Y estos cierres y clausuras se acomodan á la vida que hizo siempre el caudillo de las derechas.

Ni Leandro, ni Romeo, ni Fausto, ni los que despluman la pava al pie de las rejas de Andalucía, ni los guitarristas aragoneses, que en ocasiones les amanceban templando los instrumentos, fueron su gente amiga; que si lo hubieran sido no le hubiesen dejado las energías orgánicas, ni las del pensamiento, ni el uso frecuente del supremo desdén, varonil al fin y al cabo.

Las protestas que en Madrid se produjeron contra el cierre de las tiendas fueron entretendidas. Formación de grupos al anochechar, ruido y alboroto más tarde, algazara hasta que se acababa la gana de divertirse. Ni tiros, ni palos, ni presos, ni detenidos.

Parecía aquel ruido la despedida de mayores excesos. Y luego sucedió que como todo se acaba en el mundo, cedieron en mucho ó en poco los primeros rigores, pero todavía queda algo de la buena disposición.

La voluntad general decretó algo parecido antes que Cierva ascendiese al ministerio de la Gobernación. Las funciones del teatro de la tarde venían siendo preferidas á las de la noche. Se estableció el espectáculo de seis á ocho. Las soirées aristocráticas se redujeron. Los días de fiesta, en cambio, había algún baile. Los tés se hicieron costumbre simpática en muchas casas. Y al mismo tiempo que decaía la mala afición de comer á la francesa, se volvió por muchos á la buena de comer á la española, de una á dos de la tarde.

Por ese camino hay que seguir andando, sin volver atrás la vista.

Parece que estas digresiones no son políticas, pero lo son mucho. Que en esta ocupación pasara el tiempo, y ello significara que no ocurrían novedades en el Gobierno, era excelente cosa, porque cuando las novedades ocurren, suelen ir aparejadas de errores y desastros.

El mejor Gobierno es el que menos rasca, el que menos urge, el que menos se siente.

Las oposiciones se agitaban poco. Sonaban las grandilocuencias inofensivas de Melquíades Alvarez, y se le ocurría á Moret, entusiasmado, prepararle para la jefatura del partido liberal. Sonaba Moret, Melquíades Alvarez acreditada á medias su sentido político. Venía al campo monárquico. Acababa la evolución posibilista, iniciada por Castelar. Esto solo placemes y enhorabuena merecía. Pero el gran orador hacia la propaganda de la escuela neutra, y repug-

naba la doctrina á la inmensa mayoría de los liberales, que son libreculistas, pero que al afirmar las derechos de todas las religiones, afirman y confiesan á Dios tantas veces, cuanto son los cultos diferentes. Y la escuela sin Dios, nunca.

El otoño transcurría bien este año. Se vivía. Y el actual presidente del Tribunal Supremo de Justicia, envuelto en la toga de magistrado, protestaba contra la resolución

Noticias de la guerra

LA RETIRADA RUSA.—NOTA OFICIAL

De Nota oficiosa puede calificarse la que publica la prensa suiza, y que reproducen los periódicos ingleses. Héla aquí:

“La evacuación de Varsovia por las tropas rusas provocará seguramente en la prensa comentarios que harán creer á la opinión pública que esta retirada es el resultado de una derrota que habrá disminuido la fuerza combatiente del ejército ruso.

En los actuales momentos es muy oportuno recordar que la toma de Varsovia por los austro-alemanes no es más que un episodio de la retirada que comenzó hace cerca de tres meses, retirada á la que se ha visto obligado el ejército ruso ante la masa de tropas que combatía contra él.

La mayor parte del ejército austro-húngaro, á excepción de los cuerpos de ejército destacados contra los italianos, y 70 divisiones alemanas, con toda su caballería, avanzaban contra las tropas del Czar.

Esta enorme masa de fuerzas está provista de una artillería inmensa, perfeccionadísima, con todos los últimos adelantos de la guerra moderna y con una enorme reserva de municiones.

Rusia, al contrario, no estaba preparada como sus adversarios desde hace tanto tiempo para esta guerra, y no tiene, como ellos, completamente desarrollada, ni podía, por lo tanto, hasta ahora, aprovisionar á sus tropas de elementos técnicos de combate contra un enemigo armado de modo tan formidable.

Gracias á los esfuerzos que ha realizado, muy pronto estará en condiciones de vencer; pero hasta que llegue ese momento debe realizar una guerra defensiva.

En esta guerra defensiva, sus tropas, gracias á su valor heroico y á su resistencia, han podido siempre contener al enemigo, que solo muy lentamente y experimentando enormes pérdidas ha realizado el avance.

La ocupación de una ciudad ó de un territorio durante una guerra no tiene más que una importancia secundaria; lo que decide es el combate, el choque de los ejércitos.

Para resultar victoriosa en este choque, Rusia debe conservar su ejército y ponerle en las condiciones más ventajosas. Estas condiciones no podía encontrarlas en el saliente polaco, que en todo tiempo ha sido el punto más débil de la frontera Occidental rusa.

Es, pues, muy lógico, muy natural, que sus ejércitos se retiren hacia el interior, donde pueden apoyarse en una línea de fortalezas.

Peró la más importante de todas estas consideraciones es la de que Rusia posee recursos inagotables.

La inmensa extensión de su territorio le permite soportar la pérdida temporal de provincias y de ciudades, sin que sus fuerzas se vean quebrantadas.

Los enemigos de Rusia esperan que este esfuerzo sea suficiente para obligar al gran imperio á hacer la paz; pero su deseo no se verá realizado, y sus fuerzas van á disminuir muy pronto, mientras que las de Rusia se van aumentando cada día.”

YANKIS Y ALEMANES

Desde Nueva York comunican lo siguiente: “Los Estados Unidos encuéntrase actualmente en plena guerra de notas, combatiendo, imposibles, contra las distintas naciones beligerantes, y otra vez dispararon sobre Alemania, rechazando sus razonables proposiciones en favor de la inmundicia de los ciudadanos norteamericanos y levantando nuevamente la bandera del derecho para todos los neutrales. Wilson no quiere privilegios para Norte América; sus demandas son para todos los pueblos pacíficos del mundo. Pero esta noble determinación aun no satisface á los intránsigentes alarmistas, que exigen la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Alemania.” Surgirá esta ruptura al fin? Hoy es posible. Si Alemania no reconoce sin reservas los puros principios humanitarios que sostiene Wilson, parece lo más seguro que se adopte, por lo menos, entre otras energías medidas, la de escoltar con buques de guerra á todos los mercantes que lleven pasajeros ó cargamento de Norte América á Europa. Y entonces, de esta actitud á la guerra efectiva no mediará más que un simple torpedo...

Austria, en tanto, también se creyó en el deber de dirigir una Nota á los Estados Unidos, protestando contra el comercio de armas y demás pertrechos de guerra que en grande escala se viene haciendo desde aquí con los aliados—como se haría con los alemanes, si ellos pudiesen venir á efectuar en esta tierra sus compras—é indicando que los Estados Unidos obtendrían fácilmente la deseada y absoluta inmundicia para su tráfico libre entre todas las naciones neutrales con solo anunciar la suspensión de la venta de aquellas armas, mientras no se respete aquel tráfico. Coincidió esta Nota con la queja unánime de los productores norteamericanos de algodón, de cobre y de carnes, que reclaman una acción decisiva sobre Inglaterra por sus procedimientos arbitrarios respecto á la potestad comercial de Norteamérica, víctima hoy de aquéllas.

de confundir los Poderes y de llevar á los tribunales el conocimiento de las actas de los diputados.

El 27 de noviembre se celebró la famosa sesión patriótica en que acordó el Congreso la construcción de una escuadra. Le pidió á la Providencia que no la necesitemos. Este es mi comentario; si hay otros que hacer, que los haga quien quiera.

CONRADO SOLSONA.

Y, ante esto, Wilson ha decidido enviar otra Nota al gobierno inglés advirtiéndole que los Estados Unidos no están dispuestos á seguir tolerando el atropello de su legítimo comercio, por medio del bloqueo de los puertos neutrales de Europa y demás métodos empleados para impedir aquél.

La situación, pues, resulta cada día más crítica, y del mayor ó menor acierto de Wilson dependen las consecuencias de esta “guerra de Notas”.

Wilson aspira á ganarla en plena paz.”

LA COOPERACION DE ITALIA

El general Mazzotti, en un artículo publicado en el “Giornale d'Italia”, se ocupa del eventual concurso de Italia en otros teatros de la guerra europea.

“Nosotros debemos con nuestra participación en el conflicto—escribe—perseguir un objetivo más vasto, que no sea la simple ocupación de las tierras comprendidas en nuestros confines naturales, y esto no para apoderarnos de regiones extranjeras, ya que no tenemos tales aspiraciones, sino para amenazar al enemigo en sus partes vitales, á fin de obligarlo á deponer las armas.

Si Italia colocase á la Monarquía de los Habsburgos en la necesidad de pedir la paz, Alemania no podría ella sola hacer frente simultáneamente á sus adversarios, y tendría que rendirse ella también.

¿Qué tributo no sería para nuestro país resolver la suerte de la guerra!”

A una gloria perenne se añadirían innegables beneficios á la nueva constitución de Europa.

Mas, si por el contrario, debiéramos, á juicio de los hombres componentes, resignarnos á una larga y laboriosa guerra de trincheras igual á la que se desarrolla en Francia, ó si nuestra acción contra Austria no bastara para resolver la suerte del conflicto, otra razón saltaría á nuestra vista.

Nuestra guerra va ligada indisolublemente á la de nuestros aliados y á los éxitos de ésta.

Pues bien, dado que nuestra lucha contra Austria no pudiese, en plazo no largo, conseguir el intento de obligarla á pedir la paz, ¿se nos podría pedir entonces el concurso de nuestras armas para participar en otros teatros de la guerra?”

Una acción nuestra ó participación, ¿puede, en opinión de los directores de nuestro ejército, tener una influencia decisiva sobre el desenlace de la guerra á favor de la Cuádruple Entente?”

La distracción de una parte de nuestras tropas, ¿puede exponerlas á graves peligros? Son problemas principalmente, pero no exclusivamente militares que yo planteo sensiblemente y que ya habrán examinado el Estado Mayor y el gobierno.

Si el concurso de nuestro ejército en otra parte pudiese, sin exponerlos á peligros, contribuir eficazmente á resolver el conflicto actual, estimó conveniente hacer los sacrificios indispensables para evitar aquellos otros más graves y manifiestos de una indefinida prolongación de la guerra.”

LA OPINION DE UN CRITICO

El crítico militar de “Le Petit Gironde”, comentando la ocupación de Varsovia por los alemanes, dice que éstos no perseguirán indefinidamente á los rusos, desplegando la extraordinaria actividad con que han realizado las ofensivas en Polonia y Galitzia.

Dice que no deben esperar á tener un éxito decisivo antes de la estación de las lluvias, que convierten el suelo polaco en un inmenso pantano.

Supone que los alemanes dedicarán 500.000 hombres á invadir Serbia, para abrirse el camino de Bulgaria y obligar á ésta á que les preste ayuda, facilitando las comunicaciones entre Alemania y Constantinopla.

Entonces Rusia sería bloqueada estrechamente por el mar Negro.

Añade que los alemanes preparan para el invierno un ataque perfeccionado contra Egipto, atravesando el canal de Suez.

LA GUERRA EN EL MAR

Ha sido confirmada la noticia de que desembarcaron en tierra firme las tripulaciones completas de los barcos ingleses “Ivan”, “Fisherman” y “Hesperus”, los tres echados á pique por los submarinos alemanes.

La goleta “Hanseniil”, con fuego á bordo, hubo de ser abandonada por su tripulación; la cual fué inmediatamente recogida por el vapor danés “Tyr”, que hacía rumbo á Dinamarca.

También se ha confirmado que han sido echados á pique por los submarinos alemanes los barcos ingleses “Heliotrope” y “Challenger”, salvándose todos los tripulantes.

Por noticias procedentes de Constantinopla, se sabe que recientemente un submarino alemán ha sufrido importantes averías en el mar de Mármara.

El submarino pudo ser remolcado por un destructor turco hasta el arsenal de Tersane, dentro de Cuerno de Oro.

PARTE OFICIAL ALEMÁN

El gran cuartel general alemán comunica las siguientes noticias:

Teatro Occidental de operaciones: Los franceses han intentado atacar las posiciones alemanas en la región de Souchez. El enemigo, utilizando bombas de mano, se arrojó sobre los alemanes, pero éstos les rechazaron con grandes pérdidas. Asimismo han fracasado los ataques de

los franceses al Oeste de las Argonas, donde intentaron varios contraataques.

Al Norte de Munster hubo vivo fuego de artillería ayer, durante todo el día. Por la noche se restableció la calma, sin que el enemigo consiguiera ninguna ventaja sobre nuestras fuerzas.

Teatro Oriental:

Los alemanes se aproximan en su avance por el Narew, hacia la carretera de Lonzá, Ostrow y Wszkow, á pesar de los desesperados esfuerzos de los rusos, que atacan con verdadera furia á las tropas germanas.

Al Sur de Wiskow llegaron los alemanes hasta el Bug, apoderándose de Serock, en la desembocadura de dicho río.

Los alemanes, en su ataque á Nowo-Georgievsk, desalojaron de sus posiciones á los rusos, haciéndolos retroceder hacia Zegree.

En Varsovia, las tropas alemanas se han apoderado de la orilla Este del Vístula, y la columna mandada por el general Woniwiesch empuja á los rusos hacia el Este de los ríos Vístula y Bug; y las tropas que manda el general von Mackensen, obligaron á los rusos á repliegarse hasta el río Wieprz. En el ala derecha sigue el combate.

COMUNICADO FRANCÉS

París (oficial, diez noche).—En la parte Occidental de nuestro frente, algunos duques de artillería, en el sector de Etrepan y Artois, frente de Tarpén y valle del Aisne y Soissons.

En Argona lucha con bombas de mano. En Voevre, violento cañoneo, especialmente en Florey y bosque de Le Pretre.

En los Vosgos atacó el enemigo nuestras trincheras, siendo rechazado.

Ligne é Hinsenferst fueron objeto de un bombardeo.

OFICIAL DE RUSIA

Petrogrado.—Cerca de Stockolmo, nuestras baterías contestaron energicamente á un ataque enemigo en la orilla izquierda del Niemen.

Cerca de Osóvietz desalojamos al enemigo de todas las posiciones de que se había apoderado con el empleo de gases asfixiantes.

En el Narew, el enemigo avanzó ligeramente en el Vístula.

Nuestra artillería bombardeó con éxito los trabajos de los pontoneros alemanes.

INFORMACION ITALIANA

Coltano.—El comunicado oficial del gobierno italiano dice lo siguiente:

“Sorprendimos y dispersamos á los austriacos que estaban acurrucados al Sudoeste del monte Noze, apoderándonos de varios lanzabombas y varios pertrechos de guerra y obligándoles á dejar sus primeras posiciones.”

En una cima cerca del valle de Cadora, en el valle de Sexam, continuamos nuestro avance, y rechazando al enemigo llegamos hasta frente al monte Nero, sobre la pendiente meridional de Burgutoll, donde nos atrincheramos; haciendo fracasar varios contraataques del enemigo.

En Carso, nuestra artillería ha cañoneado á una columna enemiga y ha bombardeado los alrededores de Marcotini, provocando varios incendios y explosiones.”

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

APOLOGO

Los ídolos

Juan Español y Carmen subieron juntos hasta el cuartel de inválidos, vulgar porche, que estaba lleno hasta el techo de sillitas desoyuntadas, un aparador y un armario sin puertas, un sofá, por cuyas aberturas asomaban los viejos muebles, que á voz en grito estaban pidiendo que se les cambiasen la tela á los muebles de su familia, y que á ellos no se les olvidase, y en fin, costureros, mecedoras, y que todo se confundía allí por el desacierto ó desorden en que se hallaba. Encima del sofá el aparador, un pequeño tocador sostenido por cuatro endebles sillitas, y todo lleno de polvo, pero de un polvo húmedo y mohoso, que se filtraba por las aberturas de las ventanas y requicos del tejado.

Solo era turbado aquel silencio cuando los chiquillos de la casa, Juan Español y Carmen, subían á distraer su ocio en aquel departamento, en el que siempre entraban entre impetuosos y respetuosos.

Premeditaban unos instantes, y luego lo renovaban todo, y ora se encontraban un ferrocarril olvidado, ora una muñeca manca ó coja, pero esta tarde encontraron un pequeño busto de un ilustre tribuno español, de Castelar, y con saltos y palmas se felicitaron de aquel hallazgo.

“Para ellos no había esta tarde cosa mejor que aquel pequeño busto!”

Sacaronlo de su escondrijo, y con las consideraciones que les merecía la figurilla del gran hombre, de aquello que representaba á Castelar, que, sin duda por los coscorrones y poco cuidado, tenía algunos rotos, bajaron á casa.

Al bullicioso júbilo con que Juan Español y Carmenita acogieron el hallazgo, siguió la calma.

Colocaron el busto sobre la chimenea, no atreviéndose á tocarlo por temor á que se rompiera; contempláronle unos instantes aquellos rasgos de severidad de su rostro, y colocándolo á los lados las figurillas de dos preciosas agulinas, abandonáronlo.

Pasaron días y días, y el entusiasmo de los mochos decreció; ya se atrevían á jugar con aquel pequeño ídolo, y lo limpiaban, cosa que falta le hacía, y llegaron á adquirir tal confianza con él, que, cansados de que siempre estuviera en la misma posición, y so pretexto de que era un trasto inútil, colocáronle en el mismo puesto en que le hallaron, en el porche, debajo de la mesa.

El ídolo había caído.

Y sucedió que un día de nuevo decidieron subir al porche, y como antes hicieron nuestros héroes, otra vez todo lo revolviéron, y con los trozos viejos que estaban esparcidos por el suelo hicieron que Maruja, la muchacha, les hiciera unos monigotes, los que ya terminados, ellos con tinta les pintaron nariz, ojos, boca, en fin, todo cuanto fué necesario.

Tal improvisación mereció elogios de mamá y de los abuelitos, que fueron los primeros en conocer la obra; más tarde papá felicitó á sus hijitos, y dando vivas y más vivas fueron de nuevo hacia la puerta de la escalera, subieron al porche á buscar unos trozos de tela de seda, con los que mamá les había prometido hacerles unos trajes muy lujosos ó los monigotes, y su vista tropezó de nuevo con aquel pequeño ídolo, que representaba al ilustre tribuno Castelar.

Dieron con las telas, tomaron la figurilla y bajáronla, y cuando entraron en casa, entre risotadas y saltos, papá había pintado pelo á uno de los monigotes, y como deseaba que se secara pronto la tinta, rompieron aquel ídolo y con sus trozos secaron lo que representaba el pelo del otro ídolo de trapos.

Así somos, pues, nosotros, querido lector, niños primero, y luego hombres; siempre necesitamos un ídolo á quien adorar; la mayor parte de las veces, sin reparar, tomamos los ídolos, los contemplamos unos instantes, rompemos el ídolo perfecto y escojemos el de trapo.

CESAR COVES VALLS.

Valencia-agosto-XV.

Sobre Exposiciones eléctricas

No estará de más, aunque parezca pesadez nuestra insistencia, el ocuparnos de la Exposición que durante los días de Feria se celebró en los salones del Circolo Instructivo Electricista. Ni qué decir tiene, que aun cuando ocupe preeminente lugar en nuestro corazón la citada Exposición, son nuestros entusiasmos para cuantas empresas de orden idéntico se realicen, sin fijarnos en quién las rubrica, ni en el lugar en que aparecen tales muestras de actividad de la clase electricista; pues en estos casos, abrogarse una suficiencia que no existe ó reclamar una paternidad ilusoria, es, además de inocente, pretender subordinar la energía colectiva á una ridícula exaltación individual.

Entendemos nosotros que cuando un gremio ó una Sociedad moldean un pensamiento, nada importa que la forja pertenezca á un guarismo cualquiera, pues en la hora en que sazone el fruto, pertenece éste al sumando colectivo, esto es, á los componentes de este gremio ó aquella Sociedad.

Consideraciones como las anteriores son indispensables en bien de la verdad y del interés público, pues en la ley de relación de los pueblos, la dinámica individual ó de una organización, tiene forzosamente que ser comprendida en la vida del Estado, para servir los intereses de la nación, de la que aquí es guía y mentor.

Lo cual sirve á unos y á otros, á los amantes del orden y á los que aspiran á ejercer el monopolio de sus individualidades; que de esta forma complementadas tan diversas fuerzas, se llega á la consecución del ideal patrio, base donde asientan su afianzamiento impeccedero las nacionalidades...

¿Cómo, pues, íbamos nosotros, los electricistas valencianos, sin dejación de nuestros principios éticos y de nuestra idealidad, en la que florece un bello ensueño de reconstrucción del país, á intentar el acrecimiento de nuestro valer como clase, desdendiendo la pujanza de otras organizaciones hermanas, así fueren de nuestro ramo, de otro cualquier, menos (ni siquiera mentalmente hubimos de soñar), posponiendo nuestro egoísmo á la fuerza generadora de la riqueza nacional?”

De haber urdido con el pasiones tan monstruosas, mereceríamos el desprecio de cuantos atentamente fiscalizan las acciones de quienes, como nosotros, formamos una colectividad, que por los varios elementos que la integran y por su labor, há tiempo que mereció de profanos y entendidos la más tierna cordialidad. Es por la patria de todos, por España, la bien plantada (perdonad que parafraseemos á Orts), por quien luchamos, tratando, junto con otros, con cuantos laboran en silencio, de dignificarla, reconstruyendo su alma y agitando sus músculos por medio de intensa labor renovadora.

¿Pues que, no es levantar los alicados miembros del organismo nacional, el infundir esas modernas inyecciones que el galeño Trabajo suministra, y que en nuestros tiempos denomináronse Exposiciones?”

¿Cómo ni de qué otra forma renovar los valores morales de la razón y renozar su espíritu, atendiéndole á horizontes llenos de luz y de mañana, sino por virtud de tales manifestaciones de vigor?”

Ese fué nuestro pensamiento. Al ascender á la montaña donde refuleja la vejetación espléndida de la laboriosidad, hubimos de hacerlo con tíftubos, lleno de congoja el corazón,

nuestra empresa pudiese fracasar, sumiéndonos en el desconsuelo.

No ha sido así, lo que nos congratula y se ve, pues hay un orgullo legítimo, cual es el de la contemplación de una obra determinada, fundada por uno mismo al calor de su corazón, la cual se dedica al común de las gentes. ¿Cómo no sentirnos satisfechos, si en dicha Exposición han mostrado su lozanía obreros e industriales, rivalizando unos y otros en la patriótica obra de divulgar las sorprendentes concepciones que caben dentro de la industria eléctrica? ¿Y qué decir de los objetos expuestos, si en ellos advertimos que la producción eléctrica nacional, de ser apoyada por los gobernantes, puede en plazo no lejano oponer valía a la de otras industrias análogas del extranjero?

De sernos posible, en otro trabajo nos ocupáramos de los expositores, del desinteresado apoyo que nos hubieron de prestar elementos valiosísimos de la ciudad, como así autoridades de toda clase, civil, militar y eclesiástica, y de ciertos detalles que la gran familia electricista ha de agradecer, y espero que también el público, que tan de cerca y a su alcance tiene esa maravilla de la Creación, que vulgarmente denominase electricidad...

MANUEL B. ALIAGA.

Noticias locales

A última hora de la tarde, ya en máquina nuestro número, descargó sobre la ciudad una turbada, con imponente aparato de truenos y relámpagos. El agua puso en dispersión a las innumerables familias que en las playas se hallaban merendando. El chubasco duró unos tres cuartos de hora; a las nueve de la noche el cielo estaba tachonado de estrellas y la Banda Municipal dió su anunciado concierto en la Glorieta, cuyo paseo estuvo concurridísimo.

Como más arriba decimos, durante la tormenta oyéronse unos cuantos truenos formidables.

En la cúpula de la Catedral, recayente a la calle de la Barchilla, descargó una chispa eléctrica, sin causar daños, por atraerla el pararrayos allí existente.

La tormenta venía del Sur, y en algunos puntos de la Ribera causó daños.

En Alcira cayeron varias chispas, originando una de ellas el incendio de una pinada de un monte vecino.

Caza de la Albufera.—El delegado de Hacienda ha firmado los nombramientos de los 14 guardas para la custodia de la caza en el lago de la Albufera, habiendo, además, interesado de la Guardia civil y Carabineros se ejerza la mayor vigilancia en dicho lago. Ha dispuesto también que se marquen por medio de boyas las carreras para el tránsito de las barcas por el lago, y se encargue de este servicio el cabo de guardas Angel Puchol Guillén.

Se ha celebrado, en el teatro de Eslava la anunciada reunión de los madrileños residentes en Valencia, con el fin de implantar en nuestra ciudad un Centro de Hijos de Madrid.

En la reunión se acordó designar una comisión gestora, que quedó elegida, por unanimidad, en la forma siguiente:

Presidente, don Manuel Vargas; tesoro, don Angel de Diego; contador, don Angel Gamboa; y secretario, don Alberto Ruiz.

Hubo entre los reunidos gran entusiasmo; la comisión, animada de los mejores deseos, se propone dejar establecida cuanto antes la casa social. Las adhesiones se recibirán en el domicilio del tesoro don Angel de Diego, calle de Ciscar, número 8, segundo de derecha.

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía en muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y Exposición permanente de Francisco Romero, Molino Robella, 11 y 13.

En el correo de la corte ha marchado con dirección a la provincia de Albacete, el Alcalde señor Maestre, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores Gómez Medevilla, hermano político don Antonio é hijo Paquito.

Se han expedido títulos de bachiller a favor de don Ramón Portillo Maya, don Pedro Soler López, don Pedro Sáez Zapater, don Manuel Palop Ortuño, don José Ferrandis Torres y don Julián Obiol Porras.

Clinica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón. Conde de Trénor, 3. Horas de consulta: de julio a octubre, de nueve a una.

Ayer tarde estuvo suspendido más de una hora el servicio de tranvías por haberse desprendido un cable eléctrico en el cruce de las calles del Conde de Trénor y Santa Ana. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

También a las nueve de la noche hubo otra interrupción, que duró largo rato.

La antigua asociación de Santa Filomena celebrará mañana, en la parroquia de San Nicolás, la conmemoración del martirio de la Santa.

A las siete y media será la misa de Comunión, y a las diez la solemne con música, estando encargado del sermón don J. Miguel Benito, párroco de Castalla.

Los fieles podrán liturar indulgencia plenaria visitando el altar de la Santa.

¿Queréis pasar bien el verano? Aquellos que necesitáis depurar la sangre, os veis molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas. ¿Queréis veros libres de éstas? Tomad la Zarza lodrada del doctor Greus. Farmacia: plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza.

Ha sido nombrado beneficiado salmista de la Catedral de Sigüenza el joven presbítero valenciano don Tomás Moya Sangüesa.

Reciba nuestra enhorabuena.

Esta tarde se han cantado solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor a San Lorenzo mártir en la parroquia del Pilar, que le venera como segundo titular.

También ha habido vísperas en San Lorenzo y en San Esteban, y mañana, día dedicado por la Iglesia al Santo diácono, se celebrarán solemnes cultos en las tres mencionadas iglesias.

Una antigua conseja valenciana dice que el 10 de agosto, en que la Iglesia celebra la conmemoración del martirio de San Lorenzo, es el más caluroso del año, para recordar a los fieles que en este día fué asado vivo el Santo diácono.

Este año el tiempo parece dar la razón a esta conseja, pues ya hoy, víspera de San Lorenzo, el calor ha excedido durante la mañana a todo lo tolerable. Afortunadamente, por la tarde hemos tenido brisa de Levante, que ha refrescado algo la atmósfera.

Las playas y balnearios se ven concurridísimos, hasta el punto de haber barracaeta, en que se agotan los trajes de baño. Ahora sí que puede decirse con entera propiedad que barraqueros y tranvías hacen su agosto.

Cuando ceramos nuestra edición, siete de la tarde, están reuniéndose los cerrajeros con los Comités del metal de construcción y el de la Federación Metalúrgica Valenciana, para tratar de la huelga de los primeros.

Tratando de este conflicto obrero, el señor Gobernador manifestó anoche a los periodistas que había tratado de intervenir en el asunto para ver si encontraba solución al mismo, pero los obreros cerrajeros asociados manifestaron que formaban parte de la Federación Obrera y no podían aceptar la intervención de las autoridades.

El señor Tejón ha tenido que desistir de sus buenos propósitos y limitarse a garantizar la libertad del trabajo, dando cuenta al juzgado de las coacciones que se produzcan.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Ha sido jubilada la maestra de Caravaca doña Encarnación Roch López.

Los numerosos embarques de cebolla que se hacen para los mercados ingleses han originado una baja de los precios en la última subasta, y como el fruto se ha pagado bien en nuestra región, es muy posible que los exportadores sufran algún quebranto en el negocio.

Los melones se pagan bien en el Reino Unido, pero este año la campaña ha sido muy corta, porque los grandes calores reinantes han hecho que el fruto madure con mucha rapidez.

En cuanto a los tomates, puede darse por terminada este año la exportación.

Bébase el agua hervida, añadiéndole Sal Vichy-Etat, producto natural, que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Una comisión de regantes de la acequia de Escalona ha visitado al señor Gobernador, dándole cuenta del destrozo causado en las obras, por el disparo de unos cartuchos de dinamita, de cuyo hecho dimos oportuna cuenta.

Los desperfectos están ya reparados, y la Guardia civil vigila escrupulosamente para que no se repita la salvajada auxiliar.

Además, el juzgado, con el auxilio de la benemerita, realiza gestiones para descubrir a los autores del hecho y castigarlos severamente.

La POMADA ANTISARNOSA MIQUEL realiza la curación, garantida en tres días. Farmacias y la del autor, en Torrente.

Se ha señalado el día 14 de los corrientes, a las diez de su mañana, para subastar los puestos de caza en el lago de la Albufera, que pudieron desiertos en la anterior licitación.

El acto tendrá lugar en la administración de Propiedades del Estado.

Mañana, a las diez de la misma, se reunirán las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, para informar expedientes en tramitación.

Para carreras militares y civiles ACADEMIA POSY, que ha obtenido gran éxito en los exámenes de las Academias Militares. Véase cuarta plana.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Liria, 1.773 pesetas; Ollería, 500, y Canet de Berenguer, 495.

Se interesa la presentación de don Pedro Martín Marín, retirado, en la intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, para enterarle de un asunto que le interesa.

Es el mejor laxante *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

El "Boletín oficial" publica hoy edictos anunciando subastas para las conducciones del correo entre Oliva y Pego y entre Utiel y Motilla del Palancar, por los tipos máximos de 700 y 500 pesetas anuales, respectivamente.

Hoy "Sombras", creación marca Cines. Mañana "En la guardia del leopardo". Próximamente "La marcha al sepulcro". Todos los días programas extraordinarios sin competencia en el teatro Rufa.

Casa CANO

PI Y MARGALL, 92 (Ruzafa)

Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

Información municipal

SESION DEL AYUNTAMIENTO
Bajo la presidencia del Alcalde señor Maestre se ha abierto la sesión a las once y media de la mañana.

Dada lectura del acta de la anterior, se aprueba con ligeras adiciones propuestas por los señores López y Samper.

Este último concejal hace uso de la palabra, solicitando de la Alcaldía se procediera a nueva votación en el asunto del arriendo de local con destino a la casa de Socorro del distrito de Ruzafa, pues entendía que debía efectuarse dicha votación por no haberse sometido a la deliberación de los señores concejales en la sesión última si se declaraba la urgencia.

El señor Maestre ha contestado al señor Samper que por las circunstancias especiales que concurrirían en la sesión pasada, tales como la asistencia de los señores representantes de Madrid y Córdoba, que le esperaban para marchar a un banquete oficial, el incidente que surgió y los apremios de tiempo, fué causa de que no tuviera en cuenta el detalle que indicaba el señor Samper, y que no se oponía a repetir en la sesión de hoy la votación referida, máxime cuando las minorías republicanas así lo estimaban, y la mayoría, con su silencio, indicaba no oponerse a ello.

El señor Alzaga ha hablado en nombre de la minoría conservadora, oponiéndose a que se repitiera la votación, declarando que contra el acuerdo, que consideraba firme, debía entablar los oportunos recursos.

El señor Maestre ha replicado que había expuesto su criterio favorable a la votación que se repitiera al señor Gobernador, y que dicha autoridad se hallaba completamente identificado con él.

La presidencia ha advertido que se iba a proceder a la segunda votación, y el señor Alzaga ha abandonado el salón de sesiones.

Se ha procedido a votar, siendo desechado el dictamen por 16 votos contra 15.

El Alcalde ha ordenado que se hiciera constar en acta que el señor Alzaga había abandonado el salón de sesiones al dar comienzo a la votación.

Seguidamente se han aprobado varios dictámenes proponiendo la concesión de licencia para realizar obras, y han pasado a comisión otros de la misma comisión.

El señor Cuñat ha propuesto, y así se ha acordado, que quede 15 días sobre la mesa el dictamen que la comisión de Hacienda presenta a la aprobación del Ayuntamiento, de las bases para la omisión de un papel que se titulará Obligaciones Municipales, por "Resultas", para el pago de créditos pendientes por este concepto.

Se ha entrado en el despacho extraordinario, y el señor Maestre ha manifestado que, teniendo necesidad de ausentarse por menos de ocho días, no siendo por ello necesario solicitar permiso, lo ponía en conocimiento de la Corporación, advirtiéndole que contaba con la aquiescencia de la superioridad.

El señor Alzaga ha solicitado que explicara el señor Maestre los motivos de su ausencia, replicándole el señor Maestre que no se consideraba en el deber de efectuarlo.

Se ha leído una comunicación del señor Pinazo remitiendo el cuadro que prometió para el Museo municipal en proyecto.

A propuesta del señor Guillén se ha acordado significar al artista el agradecimiento de la Corporación.

Se han concedido 15 días de licencia al señor Prieto.

Se ha autorizado a la Banda Municipal para que asista a las fiestas de Foyos, mediante el precio de tarifa, facultándose a la Alcaldía para que designe el concejal que ha de acompañarla.

En la sección de ruegos y preguntas, el señor Marco Miranda ha solicitado que el señor Lassala active el informe sobre deficiencias en los tranvías, y el señor Mira ha anunciado que es posible se declaren en huelga los matarifes por la extraordinaria exportación de reses.

Y se ha levantado la sesión.

SECRETARIO INTERINO

Por marchar, en uso de licencia a sus posesiones de Corral-Rubio, el secretario particular don Antonio Gómez Pocrull, se ha encargado del despacho de dicha dependencia el oficial de la misma don Juan Ruvira Jiménez, PAGOS

El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos:

Gastos de Beneficencia, 100 pesetas; idem de fiestas, 250.

Plaza de Toros

Esta noche, a las 9'30 en punto

Función popular. Beneficio del público.

EL CABO PRIMERO :— BARBARROJA

LA TRAPERA

SILLA DE PISTA, 9'45. ENTRADA GENERAL, 9'15.

NOTICIAS MILITARES

PRESENTACIONES

Hoy han cumplimentado a las autoridades militares los señores siguientes: Capitán de Infantería don Tomás Chueca, veterinario primero don Ricardo Muñoz, teniente de Armería don Francisco Taberner, capitán de Infantería don Federico Ponsada, segundo teniente de Infantería don Antonio Guzmán y capitán de Ingenieros don Emilio Juan. LOS NUEVOS ALUMNOS

En los últimos exámenes de ingreso en las Academias Militares han obtenido plaza los siguientes alumnos valencianos, soldados: Infantería:

Don Juan Marsollé, soldado del 8.º montado de Artillería; don Luis Benlloch, soldado del regimiento de Otumba; don Joaquín de la Hera, soldado del regimiento de Sevilla; don Armando Sánchez, de idem; don Manuel Subirana, del regimiento de España, y don Luis Hernández, del de Otumba. ACADEMIA DE INGENIEROS

Don Arturo Roldán, del regimiento de Sevilla, que también ha obtenido plaza en Intendencia.

A RECOGER LICENCIAS

Los artilleros reservistas del reemplazo de 1903 pueden pasar a recoger la licencia absoluta, provistos del pase correspondiente, a las oficinas del sexto Depósito del arma, sito en el Parque de Artillería de esta plaza.

Igualmente podrán recogerla los que, perteneciendo a reemplazos anteriores, no lo han verificado aun, como asimismo los que por tener abonos de campaña tengan derecho a la misma.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Juez de guardia, capitán don Ricardo Blasco.

Parada, Tetuán.

Jefe de día, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Imaginaria, otro del 11.º montado don José María Alonso.

Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Visita de Hospital, primer capitán de Tetuán.

Reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba.

Abanicos legítimos del Japon (desde 25 cént. en adelante)

Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredoses, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivolis y otros adornos novedad. — Todo a precios inverosímilmente bajos en bordados y puntillas, a mitad de precio. — Sedas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructibles. Recomendable a las maquineras.

Compañía dispuesta para caso de incendios, segunda de Tetuán.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Tetuán.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRICOLA DE LEVANTE

9 de agosto de 1915

Telegramas de la Península e islas Azores y de Madera.

Situación general: Presiones casi uniformes, observándose las más débiles al Sur (762 milímetros) y por el interior, y las mayores (765 milímetros) por Galicia y el Cantábrico.

Categoría: E. (Equilibrio) con débil tendencia tormentosa.

Vientos calmosos variables, excepto en el Estrecho, donde sigue el Levante. Ayer tarde se produjo sobre Valencia y sus cercanías una tormenta esporádica, de escaso radio, y que se disolvió *in situ*. Se recogieron en Paterna 0'2 milímetros de lluvia, Poyo (Masía de) 4'3, Valencia (F. A.) 0'5.

Temperatura: Es y tiende a seguir siendo extraordinariamente elevada en toda España.

Extremas: Albacete 38 y 23', Alicante 31 y 22', Almería 32 y 25', Badajoz 42 y 20', Barcelona 29 y 23', Burgos 35 y 14', Cáceres 41 y 23', Castellón 29 y 25', Córdoba 43 y 24', Coruña 21 y 16', Cuenca 36 y 14', Granada 38 y 22', Jaén 42 y 27', Madrid 38 y 20', Málaga 28 y 23', Melilla 32 y 24', Murcia 36 y 21', Oviedo 24 y 16', San Sebastián 34 y 18', Santander 26 y 18', Sevilla 44 y 22', Teruel 36 y 17', Valencia 29 y 23'.

Dos tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitania general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Cantábrico, Atlántico y Canarias, buen tiempo.

En las demás regiones, calor.

Efectos de una chispa eléctrica

UN CASO DIGNO DE ESTUDIO

Hoy se ha presentado a los señores Capitán general y general Gobernador, el capitán de Infantería don Federico Ponsada, que ha estado en cama varios días, a consecuencia de un accidente que le ocurrió al subir en un tranvía, y que por lo extraño ha intrigado tanto al interesado como a los médicos que le han asistido.

El día 28 del pasado mes de julio regresaba el señor Ponsada a Valencia en un coche-jardinería, de la línea del Grao.

Al llegar al paseo de la Glorieta, se apeó de la jardinería, para subir a un coche de la línea de circunvalación, y al dar la vuelta al coche, sufrió un fuerte golpe en una pierna, algo así como si le hubieran propinado un tremendo garrotazo. Volvióse airoso para repeler lo que él creía agresión, pero no vio a nadie, y al intentar echar a andar notó dolor intenso.

Algunos transeúntes, que notaron lo ocurrido, se acercaron al señor Ponsada, prestándole auxilio y conduciéndole a la casa de Socorro, desde donde, curado de primera intención, se le llevó a su domicilio.

El señor Ponsada, y con él los médicos, no se explican el accidente más que por efecto de una chispa, salida de los raíles del tranvía, al cerrarse el circuito.

El distinguido oficial se halla ya restablecido de la lesión, y hoy ha recibido en Capitania general muchas felicitaciones, por haber salido en bien del accidente, que muy bien hubiera podido tener peores consecuencias.

A estas felicitaciones une la suya LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

TOROS Y TOREROS

Las corridas de ayer

EN MADRID

En la plaza de la villa y corte continuó la novillada extraordinaria. En el tercio, Zarco, al rematar un quite, fué empujado, saliendo ileso. Acabó con el bicho de un pinchazo y media estocada atravesada. Salta el bicho al callejón y allí se apuntilló.

En el cuarto, Ale muleteo al bicho bastante movido, dió un pinchazo y recibió a cambio, un pitonazo en la ingle. Volvió a la brega, dejando media estocada atravesadísima, saliendo brendido por el sobaco derecho, siendo zarandeado y derribado. Conducido a la enfermería, le apreciaron una herida inciso punzante en la axila derecha con orificio de entrada y salida de cuatro y ocho centímetros, respectivamente, con desgarre, dejando al descubierto el paquete bascular nervioso, declarando los médicos que faltó medio centímetro para que el pitón la partiera la arteria y quedara muerto en la plaza. Fué trasladado en una camilla a su casa.

En los restantes toros, Fortuna estuvo bien, y superior, Zarco.

En Carriñanél se lidiaron reses de Veragua, que resultaron superiores, alternando Marchenero, Algabeno y Copaito. Todos recibieron aplausos, y hubo también algunas broncas. Al haer Copaito el cambio de rodillas fué pisoteado por el sexto toro, resultando con el pie lesionado. También fué cogido Algabeno, pero salió ileso.

En Tetuán hubo también corrida: Seis toros de Garrido y de Moreno Santamaría, que resultaron mansos, pues dos fueron fogueados, para Saleri y Platerito.

PRIMERO.—Saleri está mediano en este toro, rematándolo con media estocada buena y otra pasable.

SEGUNDO.—Es retirado al corral por manso, y al sustituto, que es chico, lo trae Platerito ayudado por los peones, y lo mata de una estocada mediana, y tres intentos de descabello.

TERCERO.—Saleri muletea valiente y bien, y termina con una estocada contraria y media aceptable.

CUARTO.—Platerito muletea movido, pro-

EL EXCMO. SEÑOR
Don Tomás Trénor y Bucelli
en cumplimiento del oncenno mes de su fallecimiento
Sus hijos, hijos políticos y nietos suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

ACADEMIA VIGIL Ingenieros — Arquitectos
Militares
Carrera de Derecho en tres ó cuatro años
San Cristóbal, 12 — Matriculados, de nueve a once

pinando al bicho un pinchazo y media, saliendo cogido, y resultando ileso, y se le ovaciona.

QUINTO.—Saleri hace una faena pesada y da varias estocadas y pinchazos, recibiendo tres avisos y siendo el toro retirado vivo al corral entre una gran bronca.

SEXTO.—Platerito regular en la faena de muleta, matando con un pinchazo, una estocada y varios descabellos.

El banderillero Doroteo Marín resultó con una distensión ligamentosa en la muñeca derecha y contusión en el brazo.

EN SANTANDER
Final de la corrida.—Abandonan el palco regio los Infantes don Carlos y doña Luisa, entre grandes aplausos. La lluvia persiste, pero a pesar de esto, el público pide un toro de gracia, y se lida el sobrero, para que sea estoqueado por el sobresaliente Marquina.

Después de tomar el bicho las varas reglamentarias, coge los palos y se los ofrece a Gaona. Sale por delante el sobresaliente, y coloca un buen par al cuarto, sigue Jolesito con otro, también al cuarto, monumental, y cierra el tercio Rodolfo con otro super, en igual forma.

Marquina brinda la muerte del toro al señor Dato. Muletea ayudado eficazmente por Jolesito; da una estocada buena, saliendo trompocado, escucha una ovación, y corta la oreja.

EN BARCELONA
Terminada la corrida sin ninguna nota importante. En el toro sustituto del apuntillado en el callejón, Andaluz fué cogido, resultando con una herida leve en el labio.

EN PONTEVEDRA
Alternaron Punteret y Celita. Punteret estuvo bien en un toro, superior en otro y regular en su tercio. Celita superior en su primero, bien en el cuarto y superior en el último. Los paisanos le sacaron a hombros.

EN VITORIA
Corrida accidentada.—El Gallo a la cárcel.—Malla y Posada disputan, y... acaba la corrida.

La primera de las corridas de feria ha sido un desastre. Se lidió ganado de Urcola, con un lleno completo y con un calor horroroso.

PRIMER TORO.—Es negro de extraordinario poder. Con gran codicia toma seis varas por cinco tumbos y cero caballos. Patatero y Posada le colocan un par bueno y dos malos.

Rafael tora brevemente y sin lucimiento, y uno tras otro arrea tres métodos pescueros (pitos triples); sigue una estocada corta y trasera con *espantá*, y desde el callejón le endiga al bicho unas cuantas puñaladas, que dan origen a una bronca imponente. El público, indignado, pide a grandes gritos que el toro sea devuelto al corral, y que metan al diestro en la cárcel. Gallo descabelló al segundo intento, y la bronca continúa de un modo imponente.

En vista de ello, el presidente llama al palco al Gallo, conferencia con él breves instantes, y le condena a quince días de arresto. Gallo sale de la plaza rodeado de varios amigos, entre una gritería ensordecedora.

(El diestro Gallo fué curado de una herida en la cabeza, a consecuencia de un botellazo que le arrojaron, y al salir de la plaza, fué agredido, amparándole la fuerza pública.)

SEGUNDO.—Negro. Malla lo veroniquea. Malla tora por naturales y de pecho, y entrando bien, atiza un volapié hasta la boca, saliendo cogido, pero ileso. Se levanta encoragado, se agarra a un pitón, y cae el toro a sus pies. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

TERCERO.—Negro. Posada le saluda con unas verónicas aceptables.

Posada muletea brevemente y sin lucimiento; da media regular, una echándose fuera, y descabelló.

CUARTO.—Al salir del toril voltea a uno de los de tanda. Cumple en varas y mata dos peños.

Malla, en sustitución del Gallo, entre las protestas del público, muletea valientemente por alto; da una estocada, saliendo alcanzado.

QUINTO.—Malla pasa a la enfermería a curarse de una herida que el toro anterior le causó en el cuello.

Posada, que sustituye a Malla, tora de muleta desconfiado, y atiza media regular.

Salé Malla de la enfermería con el cuello vendado, le quita los trastos a Posada, y después de un breve muleteo, da un sablazo. Vuelve Posada a querer quitarle los trastos; se opone tenazmente Malla, el público interviene; interviene también un agente de la autoridad, y por fin transige, y Posada da fin del toro de una mala estocada.

SEXTO.—Posada despacha al animal de varios pinchazos y media estocada.

EN PUERTO DE SANTA MARIA
Toros de Urcola.—El ganado resultó bueno, y en la plaza hubo un llenazo.

Ampliación de estudios

LAS CONFERENCIAS DE HOY

El distinguido profesor de esta Escuela Normal, señor Recuerdo, ha continuado hoy en el curso breve su disertación sobre "Variaciones de la educación".

Entre otras cosas, ha expuesto el ilustre conferenciante: "No es el analfabetismo la causa del atraso social, sino la falta de educación—lo ha dicho Lombroso—instruir al delincuente es darle armas para hacer el mal."

Condiciones de educación admitidas por todos los pedagogos, son la de ser *integral*, esto es, que se desarrollan todas las facultades y sentimientos, *armónico* y *progresivo*, y que no predomine el desarrollo de unas facultades sobre otras, y que sea por *grados* y *activa*, no abandonando en absoluto al educando, y menos dándole todo hecho.

La educación debe estar basada en la libertad, y ésta en la independencia, conforme practica la ilustre pedagoga María Montessori.

El maestro debe estudiar las facultades preceptivas del educando, para, y muy especialmente su atención, fijándose en que ella es la base para entender."

Ha estudiado la aptitud y medios para conocerla el maestro, y después el juego en su aspecto físico—necesidad que el niño tiene de jugar y por qué; cuáles son los que conocen al niño según su edad; funestas consecuencias de la falta de desarrollo al llegar la pubertad, rectificando a Lagrange, sobre la fatiga, con un hecho práctico y personal.

A continuación ha comenzado su conferencia el catedrático de la Universidad, señor Deleito.

Ha comenzado saludando a los señores maestros, y lamenta que la convivencia de un mes será harto escasa para estudiar aquellos hechos históricos que más ha informado el desenvolvimiento del espíritu humano. Por esto debe aceptarse, siquiera sea como una orientación.

Ha hablado de la unión de la Universidad y la Escuela, dedicando un recuerdo a don Rafael Altamira, iniciador de su compenetración.

"Concepto moderno de la historia". Este ha sido el tema.

Al exponer las transformaciones operadas en la metodización histórica, dice que con ella cambian también su concepto, su contenido y su carácter.

Primero fue una rama de literatura, luego adquirió carácter externo e individual, y hoy es únicamente social.

Hasta el siglo XVIII y mediados del XIX, el historiador buscó la belleza antes que la verdad, y a esta tendencia pertenecen Tácito, Mariana, Solís y Castelar, entre otros. Hasta aquí la historia va unida a la leyenda; es lírica, retórica y busca las grandes síntesis, el colorido local, el discurso y el retrato, apelando a la imaginación.

En esta primera fase la Historia es subjetiva y tiende a la adaptación del hecho histórico al criterio del historiador.

Pero de aquí nació la filosofía de la Historia, que es un juego del espíritu apriorístico, deducido de un sistema metafísico preestablecido.

Ha hablado luego de las distintas escuelas históricas: la fatalista, que toda acción la atribuye a Dios; la racionalista patrocinada por Kant; la de Voltaire preconizando la teoría del Ocaso, y la del fatalismo natural, que supedita el hecho al factor geográfico.

A la historia se le adjudicaba la misión del hecho y el personaje.

En el siglo XVIII, el escepticismo arrojó de la Historia las nubes patrañas que envolvían a los hechos, y el padre Feijóo, puro ortodoxo, siguió también esta tendencia, que acude a las fuentes de la Historia, despojándola del ropaje de leyenda y exigiendo como única autoridad al monumento que con realidad sangrante nos muestra el hecho.

Hablando del carácter científico y artístico de la Historia, cita a Altamira y a Azcarate, y expone la teoría alemana, fría e inmovilista, que aspira a la exposición escueta del hecho histórico y la compara con la escuela francesa, que añade a la certidumbre del hecho la realidad humana que lo envuelve.

Ha terminado exponiendo la moderna tendencia seguida por los historiadores hispano-americanos de conceder a la Historia el atractivo literario. Ha dicho que el historiador ideal debe unir a una veracidad inmaculada la fantasía de un poeta.

Tanto el señor Recuerdo como el señor Deleito, han pronunciado dos discursos notabilísimos.

Esta mañana han celebrado una detenida conferencia el director del curso breve de Ampliación de cultura para maestros y vicerector de la Universidad doctor don Luis Bermejo, con el director del Observatorio Astronómico, señor Tarazona.

Como resultado de la misma, mañana martes, a las nueve y media de la noche, asistirán al mencionado Observatorio los señores maestros y maestras, que son alumnos oficiales del curso.

También ha conferenciado el señor Bermejo con el catedrático jubilado de esta Universidad doctor Bosca, para tratar de la conferencia extraordinaria que éste ha ofrecido explicar en el Museo Paleontológico, habiendo convenido en que dicho acto se celebre el próximo jueves a las once y media, en el local de dicho Museo, sito en el Alameda.

El doctor Bosca disertará sobre "El origen y significación de la colección paleontológica instalada en el Museo".

El señor Bermejo también dará una conferencia de carácter extraordinario el próximo sábado, cuyo tema se anunciará oportunamente.

Orden del día para mañana: A las diez, y en el aula 7, don Galo Recuerdo continuará desarrollando el tema suspenso hoy.

A las 11,30, don José Ventura Traveser, disertará acerca de "Manifestaciones de la evolución latino-hispana de la lengua castellana".

Peregrinación Mariano-Teresiana de la región Valenciana

Gratisimas son las noticias que de todas partes se reciben respecto a la Peregrinación Mariano-Teresiana, y es altamente consolador ver el entusiasmo de los fieles para estas manifestaciones de piedad, tan necesarias en los tiempos presentes, en el que hasta los que hacen profesión de cristianismo, tratan de lazar lo más sagrado. Y no hay que dejarse seducir de las apariencias. Todo lo que no encabeza con la cruz de una bendición Pontificia ó Episcopal, debe mirarse por el fiel como sospechoso de algo impropio que los tiempos se encargan de revelar.

Los santuarios que se visitan tienen un sello tal de españolismo, que no cabe desconocer. El Pilar es el sillar sobre que se alza majestuosa la fe del hispano suelo, que ha pasado victorioso con la cruz el gloriosísimo pendón de San Fernando, de don Jaime el Conquistador y de los Reyes Católicos. La cuna de Santa Teresa, cuya gloria llena los mundos, y para cuyo espíritu no hay fronteras. Todos los pueblos la creen suya, y fuera mengua el que alcanzara mayores respetos en ajena que en propia patria. Y hay que hacer pública manifestación de adhesión al misticismo español, personificado en Santa Teresa, y más en el cuarto centenario de su natalicio, de la gloria más saliente del pueblo hispano.

La economía y las atenciones, todo se unifica en estas Peregrinaciones, y hay que recordar el afecto con que fué recibida en Avila y en Alba, en Segovia y El Escorial, la del pasado año. Probemos nuestra gratitud para los que con afecto y respeto tanto nos recibieron y obsequiaron, tornando de nuevo a visitar sus santuarios, que lo son nuestros.

Los precios de la serie A son 320 pesetas en primera, 240 en segunda y 180 en tercera. Y en la serie B: 120 en primera, 78 en segunda y 46 en tercera. En la serie A va incluido todo, carruajes, fondas, propinas, limosnas, mientras que la serie B solo se extiende al billete del tren.

Plaza de Toros

Esta noche, a las 9,30 en punto. Función popular. Beneficio del público.

EL CABO PRIMERO :- BARBARROJA LA TRAPERERA

SILLA DE PISTA, 0,45; ENTRADA GENERAL, 0,10.

La curiosa historia de un hueso de jirafa

El ilustre Daubenton, meticuloso colaborador del gran Buffon, había declarado, en nombre de la anatomía comparada, guerra sin cuartel a las ridiculas ideas que sobre los gigantes prevalecían en aquella época en que apenas se descubría un hueso fósil de algún animal de gran talla se creía confirmada más y más la existencia de los gigantes.

En el guarda-muebles real de París se conservaba un hueso voluminoso que se admiraba como un precioso resto de la pierna de un antiguo gigante. Daubenton afirmaba que aquel hueso debía ser el radio de una jirafa, afirmación tanto más meritoria cuanto que el naturalista en cuestión no había visto jamás un animal de dicha especie, ni se había publicado ningún dibujo de su esqueleto.

Madame de Pompadour se irritó mucho por el descrédito que sufrían las curiosidades de su guarda-muebles con la afirmación del audaz sabio, y le dejó sentir su terrible gusto. La carrera de Daubenton estaba amenazada y fué preciso que interviniese Buffon en favor de su colaborador.

Por fortuna para este último, madame de Pompadour andaba mal del estómago, y Daubenton, que acababa de experimentar las propiedades de la ipecacuana, dió la receta de unas pastillas que aliviaron la gastralgia de la favorita, la cual fué dejando que el agradecimiento sucediese poco a poco al resentimiento.

El gran zoólogo halló su venganza científica treinta años después, cuando pudo comprobar la exactitud de su hipótesis, en el esqueleto de la jirafa, que el viajero Levaillant había enviado al Museo, y que era la primera que se había visto en París.

A propósito de esto puede recordarse que la primera jirafa viva que hubo en Francia se la mandó en 1827 a Carlos X el bajá de Egipto Mahomet Ali. Geoffroy Saint-Hilaire trazó todo un programa de precauciones para el viaje, que desde Marsella a París se realizó a pequeñas jornadas. Cuvier fué a esperarla y la llevó a una cuadra improvisada. El 6 de julio fué presentado oficialmente al Rey en Saint-Cloud, y su majestad se dignó ofrecerle hojas de rosa. La moda era sombreros, cuellos, vestidos, calzado y manguitas de "color jirafa", y en un teatro parisiense se representó un apuroso titulado "La jirafa ó el jardín del rey".

Como resultado de la misma, mañana martes, a las nueve y media de la noche, asistirán al mencionado Observatorio los señores maestros y maestras, que son alumnos oficiales del curso.

También ha conferenciado el señor Bermejo con el catedrático jubilado de esta Universidad doctor Bosca, para tratar de la conferencia extraordinaria que éste ha ofrecido explicar en el Museo Paleontológico, habiendo convenido en que dicho acto se celebre el próximo jueves a las once y media, en el local de dicho Museo, sito en el Alameda.

El doctor Bosca disertará sobre "El origen y significación de la colección paleontológica instalada en el Museo".

El señor Bermejo también dará una conferencia de carácter extraordinario el próximo sábado, cuyo tema se anunciará oportunamente.

Orden del día para mañana: A las diez, y en el aula 7, don Galo Recuerdo continuará desarrollando el tema suspenso hoy.

A las 11,30, don José Ventura Traveser, disertará acerca de "Manifestaciones de la evolución latino-hispana de la lengua castellana".

Teatros y artistas

TRIANGON PALACE Hoy celebra su beneficio y despedida la célebre artista Pepita Reyes, que todas las noches es aplaudidísima, por el grajeo y donaire de su decir y la exquisita picardía e ingenuidad con que matiza sus couplets.

También se despiden hoy los notables patinadores excéntricos Les Tumillet, los que en honor al público presentarán el arriesgado número de "La plataforma infernal". Completan tan extraordinario programa tres grandes atracciones.

PLAZA DE TOROS Esta noche se celebrará una gran función popular a beneficio del público, en la que se representarán las aplaudidas obras "El cabo primero", "Barba roja" y "La traperera".

Regirán los económicos precios de 0,45 pesetas para las sillas de pista, y 0,15 para la entrada general.

Mañana debutará la primera triple cómica Mercedes Gay, con las celebradas obras "La generala" y "Las musas latinas".

BIBLIOGRAFIA

Hemos sido obsequiados con un ejemplar del "Directorio Valenciano" (Bailly-Baillière-Riera), edición de 1915.

Este libro constituye una guía completa de las provincias de Alicante, Castellón de la Plana y Valencia, en la que se detallan cuantos datos se refieren al comercio, industria, agricultura, ganadería, minería, propiedad, profesiones y elemento oficial.

Avalora el texto, ilustrado con un mapa general de cada provincia, una reseña geográfica, histórica y estadística de cada entidad de población, ferrocarriles, Correos, Telégrafos, Teléfonos, manantiales y establecimientos de aguas minero-medicinales, servicios de carruajes y automóviles y demás datos de interés general.

De modo que el que quiera conocer, los nombres y domicilios de todos los que en cada pueblo, por insignificante que sea, ejercen algún comercio, industria, carrera ó cargo oficial, le es sumamente fácil conseguirlo adquiriendo un ejemplar del "Directorio Valenciano", cuyo precio es 5 pesetas en todas las librerías, ó bien enviando dicha cantidad a la casa editorial, Consejo de Ciento, 240, Barcelona, que lo remitirá franco de portes.

Al dar las gracias por tal obsequio, felicitamos a la "Sociedad Anónima Anuarios Bailly-Baillière y Riera reunidos", por el éxito alcanzado con su publicación.

Tribunales

SUSPENSION

Por no comparecer los procesados Vicente Muñoz Manrique y José Ciscar Duart, se han suspendido los juicios señalados para hoy contra dichos individuos, por delito de hurto de alhajas el primero, y distracción de depósito el otro.

Intervienen como defensores los letrados don Fernando Miranda y don Pedro Abal.

Sucesos

BAÑISTA ROBADO

Un joven que salía de tomar el baño en la

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 9, 3,50 EL REGRESO DEL SEÑOR DATO Dicen de Santander que mañana martes regresará a Madrid el jefe del Gobierno, don Eduardo Dato.

ENFERMO QUE MEJORA Se encuentra algo mejorado de su dolencia el decano del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, señor Díaz Cobeña.

EL VIAJE DE LA INFANTA ISABEL Desde la Cartuja regresó a Burgos la Infanta Isabel, habiendo visitado las Salinas y la Iglesia de San Nicolás.

A las dos de la tarde, y en el hotel París, se verificó el banquete con que la Infanta obsequió a los generales y jefes de la guarnición y a otras personalidades.

A las 4,30 salió en automóvil para La Granja. Le tributó honores una compañía del regimiento de la Lealtad, con bandera y música. La despedida fué entusiasta.

La Infanta dejó al alcalde limosnas para los pobres.

MINTIN SUSPENDIDO En Bilbao se suspendió ayer, por falta de público, el anunciado mitin socialista.

En él se proponían protestar contra los malos tratos que suponen sufrir los presos en las cárceles de España.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Dicen de Bilbao que en las Arenas, cerca de Aspe, ocurrió ayer un sensible accidente automovilista.

El auto de la condesa viuda de Ibarra chocó con un carro cargado de piedra. La condesa resultó herida en la cara, y el auto destruido.

Madrid 9, 14,15 LA PRENSA

"El Imparcial".—Se ocupa de la elección de Bernardino Machado para la presidencia de la República portuguesa, elección que no ha sido tan fácil como se dice.

"Sin ser amigos particulares de Machado, no siendo más que buenos amigos de Portugal, a esta nación y al presidente le deseamos una época muy larga de prosperidad."

"El País".—Reproduce un artículo del abate Luján, según el cual Austria ha sido y será víctima de Alemania.

"El Liberal" escribe: "Ignoramos la causa por qué el señor Dato, en todo acto político hable de defender la neutralidad."

"¿Acaso la atacó nadie en España? La inmensa mayoría de los españoles es partidaria de la no intervención, y no nos explicamos por qué el señor Dato ha dicho en Santander que a pesar de todo, España habrá de estar preparada para la defensa de su independencia, y hasta de la neutralidad misma, si alguno pretendiera menoscabarla. A nuestro entender, el señor Dato empieza a asustarse de tanto neutralismo."

Creemos que hay motivo para asustarse." "El Radical".—Continúa la campaña contra el Gobierno por no dejar ejecutar el derecho de reunión.

"Los señores Dato y Sánchez Guerra—escribe—no tienen nada que echar en cara a los señores Maura y La Cierva. No olviden que el partido radical fué quien les echó del poder."

playa de Levante, al vestirse en la barbaqueta, echó de menos cinco pesetas que había dejado en los bolsillos de su traje.

Dió cuenta de lo ocurrido a la Policía, y ésta detuvo, por sospechas, a cuatro jóvenes, que fueron puestos en libertad poco después, cuando se probó que no eran ellos los autores de la sustracción.

UNA MADRE QUE QUIERE VENDER A SU HIJA

El guardia municipal número 58 detuvo ayer tarde a Manuela Ponce Sáez, de 40 años, natural de Utiel, sin domicilio en esta ciudad, que trataba de vender a una hija suya, preciosa criatura de 2 años, a la que iba ofreciendo por las casas y puestos del mercado.

Algunas mujeres que se enteraron, quisieron lynchar a la mala madre, que fué puesta a disposición de la autoridad.

MUERTE REPENTINA

Joaquín Villanova, de 45 años, sufrió un accidente ayer a las siete de la tarde en su domicilio de la calle de San Clemente, 2, y conduciendo inmediatamente al Hospital, falleció antes de que se le pudiera prestar auxilio.

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 25 pesetas, a Ramón Cases, por escándalo.

De 10, a Justo Gimeno y Benjamín Renal, por pasarse al baño de mujeres, en la playa, MUCHACHA AHOGADA

Ayer, al medio día, se encontraban a orillas del río Turia, en término de Liria, un niño denominado Molino de Cabet, Mercedes Rodríguez Miñana, de 13 años, y un hermanito suyo, de 10, de nombre Antonio, buscando caracoles.

La muchacha intentó vadear el río, para buscar caracoles en la orilla opuesta, siendo arrastrada por la corriente y muriendo ahogada.

El cadáver ha sido encontrado en término de Villamarchanté, en el puente denominado de la Barca, distante dos kilómetros del molino de referencia.

DESGRACIA

Esta tarde ha ingresado en el Hospital el albañil Juan Tomás, de 30 años, que ha tenido la desgracia de que le cayese un tablón, produciéndole la fractura del radio izquierdo y heridas contusas en distintas partes del cuerpo, Pronóstico grave.

Madrid 9, 17,15 DE SANTANDER Un despacho de Santander que acaba de recibirse, dice lo siguiente:

El señor Dato regresa a Madrid esta tarde en el tren correo, que sale a las 4,27.

Hablando con los periodistas, manifestó que el señor Sánchez Guerra le había comunicado la firma del nombramiento de los nuevos jurados patronos del Tribunal Industrial de Bilbao.

El Rey recibió en audiencia al conde de Albó y al señor Navarro Reverter. La corte permanecerá en ésta hasta el día 15.

LA TEMPERATURA

Según datos comunicados por el Observatorio, a las tres de la tarde, la temperatura en Madrid a la sombra ha sido de 36,07 décimas, observando una mancha roja en el sol muy extraña, suponiéndose que se ha interpuesto una nube de polvo.

Madrid 9, 18,15 EL GENERAL WEYLER

Ferrol.—El general Weyler visitó durante la mañana los fuertes de la bahía, especialmente las nuevas baterías instaladas, alabando la posición estratégica de las mismas.

Después estuvo en los astilleros, donde se construye el buque explorador. Invitó a almorzar al gobernador militar y a otras autoridades.

Esta tarde visitará los cuarteles.

La conflagración europea

Madrid 9, 14,15 PROPOSICIONES DE PAZ

Londres.—Informes detallados, recibidos de Petrogrado, confirman que durante la semana anterior, los alemanes, por mediación del Rey de Dinamarca, hicieron a Rusia proposiciones de paz, que fueron rehusadas por no considerarse el momento oportuno.

Madrid 9, 15,15 DE ORIGEN INGLES

Londres.—Los alemanes dominan ya Varsovia y los fuertes que protegen el ferrocarril de Iwagorod a Lublin, en toda la parte Sur.

El avance por este lado es muy paulatino. En cambio, en el ala izquierda el avance de los alemanes hace visibles progresos.

La intención de los alemanes se ve manifiesta. Al Sur, sujetar a grandes masas rusas, que no podrán éstos retirar, so pena de correr el peligro de ser aniquilados por el ala derecha del ejército alemán.

La no movilización de estas fuerzas permitirá en cambio a los alemanes proseguir el avance.

En el Norte existe verdadero peligro para los rusos. El general alemán Bulow, con 140.000 hombres, avanza hacia el ferrocarril de Petrogrado, con el propósito de cortar la comunicación del ejército del gran duque con la capital.

El último parte recibido dice que se libran sangrientos combates, en los cuales avanzan los alemanes.

Estos intentaron tomar por asalto la fortaleza de Ostosowiff, empleando gases asfixiantes, pero los rusos opusieron tenaz resistencia e hicieron fracasar el intento.

Entre el Narew y el Bug se libran violentos combates.

Madrid 9, 17,15 DE ORIGEN FRANCÉS

París (torre Eiffel).—Dicen de Salónica al periódico "Deayverra", que el coronel turco Edin-Pachá, exayudante del Sultán Abul-Amid, ha sido proscrito por los Jóvenes Turcos por haber organizado un cuerpo franco para luchar en favor de los aliados.

El periódico alemán "Vorwaerts" anuncia que se advierten señales de desavenencia en el partido nacionalista germano, que siempre estuvo dividido en dos grandes grupos.

Uno moderado, con tendencias hacia los radicales, y otro conservador, propiamente dicho.

El grupo moderado quiere ahora separar de las negociaciones para la paz toda idea de anexión del territorio de Bélgica.

El periódico "Mandeln" lamenta que los socialistas fueran conducidos esposados a presencia del juez por hacer propaganda de las conclusiones aprobadas en el Congreso femenino de Berlín.

El periódico "Worlaer", del 6 de agosto, dice a este propósito: "Nuestros correligionarios de Callsruhe fueron conducidos esposados a la estación y detenidos luego en la cárcel, en espera de la comparecencia del juez."

Estos hechos son escandalosos. Nosotros probaremos con hechos lo que decimos y otras muchas cosas más."

Según una estadística que publica un periódico de Trieste, hay en la actualidad 128 diputados austríacos presos ó deportados.

De ellos, 28 son tchecos, 16 croatas, 20 italianos, 30 rumanos, 8 dalmatas, 22 serbios y 4 israelitas.

UN MANIFIESTO

El Havre.—Un profesor de Historia de Berlín y que fué también profesor del Kaiser, ha publicado un Manifiesto dirigido a los intelectuales de su país, en el que dice que queriendo hacer la paz con la anexión de Bélgica, confirmando la invasión y ocupación de la nación belga, es un equivocado criterio, ya que con ello Alemania perderá simpatías en los países neutrales, y especialmente en Holanda y Suiza.

Un periódico suizo dice que no puede suponer que ese Manifiesto haya sido redactado sin la aprobación del Kaiser, y supone que el mismo Emperador ha sido el inspirador del mismo.

SARAH BERNHARDT

París.—Requerida la ilustre trágica para tomar parte a beneficio de la Cruz Roja belga, ha contestado que siente verdadera admiración por Bélgica, pero los médicos no le han dado aún de alta y no puede andar bien con la pierna artificial.

Termina diciendo: "Me dicen que la curación durará dos meses, y estoy desesperada."

Madrid 9, 18,15 TIERRAS RECUPERADAS

París.—Una columna francesa, que opera al Sur y al Este del Camerón, se ha apoderado de las tierras que Francia cedió a Ale-

mania, en virtud de Tratado, firmado en 1911.

OFRENDA

Roma.—Los sacerdotes adscritos han ofrecido un cáliz de plata a la iglesia de Santa María la Mayor y una espada de honor a la de San Pablo.

TURCOS Y RUSOS

Constantinopla.—En un combate librado en la frontera del Cáucaso los turcos derrotaron a los rusos, haciéndoles innumerables bajas.

Los rusos se retiraron precipitadamente hacia Ardahan.

LAS PARROQUIAS DE TRENTO

París.—El Cardenal Gasparri ha puesto bajo la jurisdicción del Obispo de Padua las parroquias del territorio de Trento, ocupado por los italianos.

Se concede importancia a este determinación, porque parece demostrar el derecho de Italia a esta parte del territorio irredento.

BOMBARDEO DE UN FERROCARRIL

Roma.—Dicen de Ginebra que se conocen detalles del bombardeo aéreo de los italianos sobre el ferrocarril de Balsugana.

Quedaron destruidos 15 kilómetros de vía férrea e incendiaron un tren que conducía tropas austriacas con dirección a Rovereto. Murieron 800 soldados.

Los austro-húngaros hicieron utilizar la vía de difurcación, pero los aviones italianos impidieron la maniobra, incendiando ocho vagones cargados de municiones y víveres.

DESDE BARCELONA

Barcelona 9, 17,10 Los sucesos del jueves último

Ha seguido hoy actuando en la sumaria el juez especial que entiende en los sucesos promovidos el jueves último al ser suspendido el mitin radical por el delegado del gobernador.

Ha decretado dicho juez la excarcelación de 39 de los detenidos, y ha firmado un auto disponiendo la prisión, sin fianza, del exdiputado provincial señor Guerra del Río.

Se le acusa de desórdenes públicos, atentado contra los agentes de la autoridad y de comprometer la paz pública y la neutralidad de España.

PASE A LA RESERVA

Por motivos de salud ha solicitado su pase a la reserva el general de división don José Mora, nombrado recientemente para el mando de la 13 división.

PETICION

Los radicales han solicitado autorización para celebrar mañana un mitin de protesta contra los atropellos de la Policía.

El gobernador se ha reservado la concesión de la autorización para celebrar el mitin.

A SUIZA

El teniente general señor March sale para Suiza en unión de su esposa, que se halla delicada de salud.

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 9, 17,15 4 por 100 interior. 71,90 4 por 100 interior fin mes. 71,90 4 por 100 interior fin próximo. 00,00 Amortizable 5 por 100. 94,95 Amortizable 4 por 100. 84,50 Banco de España. 447,00 Tabacaleras. 000,00 4 por 100 exterior. 00,00 Francos. 91,75 Libras. 00,00 Azucareras, 00,00, 00,00, 00,00. 000,00 Río de la Plata. 00,00 Cédulas hipotecarias. 00,00 Oro aumentado. 00,00

Cultos para mañana: En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, el clero y obrería celebrarán la fiesta de su segundo titular con misa solemne, que comenzará a las diez, con música y sermón panegírico del Santo mártir. Por la tarde segundas vísperas y procesión claustral con la reliquia del Santo diácono mártir, I. P.

Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 9 de agosto de 1915. Buques fruteros a la carga: Vapor "María", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandaga y Colombrí. Buques fruteros salidos: Vapor "Paulina", para Liverpool. Buques descargando: "Penvern", "Angela", "Alex-Kalantas" y "Leda".

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 6.249 pesetas; transportes, 33'41; multas, 96'50; almacenajes, 1; Sanidad, 12'50.

Movimiento de población

DE AYER A HOY. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Concepción Franco Izquierdo, de 71 años; Carlos Sanchis Zaragoza, de 2 meses; Ana María Valls Micó, de 3 años; Hilario Daroqui García, de 77; Pedro Caballero Villar, de 72. Matrimonios: Tomás Jiménez con María Rosell. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y una hembra. Defunciones: José Roig Falcó, de 60 años; Manuel Aparici Lluch, de 76. Matrimonios: José Fornet con Francisca Cortés. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Luis Blasco Martín, de 7 meses; Luis Señol Genovés, de 2 años; Eulalia Ruiseco Gándara, de 56 años. Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 9; defunciones, 10.

La Correspondencia de Valencia

Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid. D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor. Kiosco de la Puerta del Sol, esquina a la calle Mayor. Kiosco de la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros. En Barcelona. Kiosco de El Noticiero Universal, plaza de Urquiza. Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real. En Sevilla. Puesto de cerillas de Antonio Cantalejo, calle de las Sierras, puerta del Círculo Mercantil, y En la Administración de El Noticiero Sevillano.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

La hija del senador

que había rebasado bastante los treinta, y rabajaba por casarse. En estas circunstancias, huelga decir que cuantas veces deseaba salir la hija del senador para ver a su galán, no faltaba quien le acompañase. En fin, pasando por alto los preliminares, diré que seis semanas después de haber salido hacia Europa el senador, se casaba secretamente su hija Genita, en Largo, con Pablo Brennan. Poco tiempo perdieron. —Muy poco. Conforme acabo de decir, el matrimonio fué secreto. Solamente seis personas tuvieron noticia de él, las seis interesadas en el secreto, pues en la misma hora y punto se casaron el administrador con la institutriz, y otro vaquero con la doncella. Los matrimonios de éstos últimos fueron públicos, pero secreto el de Genita. Verificado el matrimonio, Genita y su marido se vieron siempre que lo desearon en la casa del administrador. Fácilmente comprenderá usted que, contando con la complicidad del administrador, pudieron pasar inadvertidas sus relaciones para el resto de los vaqueros. —Efectivamente. —Las mujeres del administrador, que se llama Tomás Morgan, y de Ricardito Hartly, que fué el vaquero que se casó con la doncella de Genita, fueron las encubridoras

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

ACADEMIA POSY. Preparatoria para carreras militares y civiles. Todos los alumnos presentados por esta Academia, preparados por el método de enseñanza individual, en el primer año de su funcionamiento, han aprobado los ejercicios a que optaban. En Ingenieros, D. Enrique Polo ha aprobado Aritmética y Álgebra con TRES MESES de preparación. En Infantería D. Francisco Cavero, D. Enrique Segovia, D. José Villamandos y D. Fausto Gosalvez han aprobado diversos ejercicios. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, encomendados y externos. Internado para los alumnos de Facultad y de la «Institución Corvera». — Pídanse reglamentos antes del 31 de agosto al Capitán-Profesor D. JUAN PLAZA, calle de Hernán-Cortés, núm. 14, 2.º izquierda.—Valencia.

DIRECTORIO VALENCIANO. Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA). Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios. Ilustrado con un mapa general de cada provincia. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE y RIERA REUNIDOS" Oficinas: Consejo de Ciento, 240.—Barcelona Encuadernado en un tomo 5 ptas. en todas las librerías y centros de suscripciones

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur Para Santos y Buenos-Aires directo. Saldrá de este puerto el día 14 de agosto el veloz vapor de 3.000 toneladas. Espagne. Admitiendo carga para ambos puertos. TELEGRAFIA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA. Consignatarios en Valencia: CAMOIN y TESTOR, plaza del Príncipe Alfonso, 16, bajo. En el Grao informarán sus agentes señores Romani y Miquel. COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo. Espaciosa y cómoda cámara de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. — CONSIGNATARIOS — COLA Y MAYOAS. LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 3.044.

Artículos para viaje. Fábrica de R. Garriga, plaza Cajeros, 8, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga para muestrarios, construida en maderas cruzadas, a 5 cuerpos, patente 55.527. Mueños de Viena, maletas de fibra irrompible, sacos de mano, desde lo más inferior á lo más superior. A. Calabuig. Unica fábrica de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203. Temporada de verano. ¿Se le marcha la familia de vacaciones? ¿No sabe dónde comer? Visite La Central, calle de la Transita, núm. 4, bajo. Cuchieros de una peseta y de 1'50; aborinos de 30 comidas, por 2'50 pesetas; hospedajes completos, muy económicos. Se alquila en la calle de los Angeles Mercado, un buen local, propio para toda clase de comercio, con buenas puertas y dos escaparates. Existe la instalación completa de estantería y mostrador, todo nuevo que se convenga se venderá. Razón: Angeles, 8. Se necesita chico de 15 á 16 años, buenas referencias. Para tratar, de tres á cuatro tarde, Pelota, 1, Valencia. Fábrica de jabones. Por cambiar de industria, se vende una muy bien instalada. Si fuese necesario se enseñaría la fabricación de todos los jabones. Razón, papelería Botella, San Vicente, 141. CONSEJOS PRACTICOS. SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIQUE INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1887. OCTAVA EDICION, reformada é ilustrada con grabados. Vendese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, BARCELONA. Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á CUATRO pesetas el ejemplar. Fábrica de billares. Unica en Valencia un precisión, y económica. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen cetas. Tiene á la venta toda clase de accesorios á precios sin competencia. Calle de Cádiz, 14 y 16.

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOQAS

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona

Linea al Rio de la Plata y al Brasil. Infanta Isabel de Borbon. Saldrá el 4 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Montserrat. Saldrá el 12 de agosto de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón, el 14 de Coruña, el 19 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Lineas Antillas, Méjico, New-York y Costafirme BUENOS-AIRES. Saldrá el 10 de agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto-Caballo y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico. Antonio López. Saldrá el día 25 de agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Alfonso XII. Saldrá el 17 de julio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana. Linea de Filipinas. Fernando Poo. Saldrá el 20 de agosto de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colón, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. Linea de Fernando Poo. Isla de Panay. Saldrá el 2 de agosto de Barcelona con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Poo. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Valiver, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapá, número 1, bajo.—Teléfono número 174.

Señoras! Antes de veranear

visite usted los afamados entresuelos de la calle Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, y comprará más barato y mejor que en ninguna parte. Por 3 pesetas. Un bonito cortinón recorte, por 4 de volante, por 1. Un juego bis bis, bordado, batista fina. Por 3. Un echarpe de rica seda ó de gasa Chiffon extra. Por 2. Camisa hecha de caballero, para campo, 474, corte pantalón. Por 1. Saya bajera para campo; por 2, festoneada á mano. Por 0'75. Corte camisa céfiro; por 0'60, corte blusa. Por 3'50. Cortina hilo fino; 2'25, un tapete para mesa. Por 2. Sábana fuerte con vainas; 1'50, almohada. Por 4'50. Corte colchón hilo, muy fuerte de color y tejido. Por 9'50. Píezas de 20 metros, Princesa, especial de la casa. Por 0'15. Trajes de hilo grandes; por 0'95, de algodón actual. Por 3. Juego mantelería completo; por 1'50, media docena servilletas. Por 18. Juego completo interior, para señora, batista y bordados finos. Por 35. Un embrocado damasco seda, una pieza, que vale 100 pesetas. Por 1'25. Etamina y vol algodón, gran moda actual. Por 0'75. Chantung y truser de hilo, trajes playa, campo. NOTA. Se liquidan los restantes sobrantes de la temporada, todos aprovechables, de sedas, lanas, gaceros blancos y otros artículos; moquetones fuertes gasa, 2 pesetas. Saldos diarios.

COMPANIA Gijonesa de vapores, S. A.

EL SEGUNDO. Saldrá de este puerto el 13 de agosto, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros; transbordo en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Estebán de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia Gijón y Soz. NOTA. Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo el servicio será quincenal. Consignatarios: Reig y Comp.ª, Príncipe Alfonso, 12. Agentes: Romani y Miquel, Kuele 15, Grao. Habitación. muy bonita, se cede á matrimonio, madre é hija, señora sola ó señor en familia, pudiendo disponer de cocina y comedor, luz eléctrica, gas, agua potable, sitio céntrico. Informarán: Borriol, núm. 2, bajo, bordadora.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado. CURA LOS DAECEIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedosa ó vinasca, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad que revierten malos digestiones, sean ó no de origen orgánico. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Teruel, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quenda.—Al por mayor D. Blas Quenda é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado. CURA LOS DAECEIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedosa ó vinasca, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad que revierten malos digestiones, sean ó no de origen orgánico. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Teruel, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quenda.—Al por mayor D. Blas Quenda é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado. CURA LOS DAECEIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedosa ó vinasca, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad que revierten malos digestiones, sean ó no de origen orgánico. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Teruel, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quenda.—Al por mayor D. Blas Quenda é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado. CURA LOS DAECEIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedosa ó vinasca, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad que revierten malos digestiones, sean ó no de origen orgánico. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Teruel, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quenda.—Al por mayor D. Blas Quenda é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado. CURA LOS DAECEIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedosa ó vinasca, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad que revierten malos digestiones, sean ó no de origen orgánico. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Teruel, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quenda.—Al por mayor D. Blas Quenda é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales

VAPORES

Servicio regular de vapores Para Londres. EL CAROLVORE. Saldrá el 14 de agosto. Para Liverpool. EL MENEVIAN. Saldrá el 14 de agosto. Para Bristol y Cardiff. EL SEGONTIAN. Saldrá el 14 de agosto. Para Newcastle. EL SANLEANDRO. Saldrá el 14 de agosto. Para New-York. ELMONGIBELLO. Saldrá el 14 de agosto. Para Amsterdam y Rotterdam. EL LEDA. Saldrá el 14 de agosto. Consignatarios: Reig y Compañía, calle de Colón, núm. 68. Servicio combinado. Correos de Africa y A. Ferrer Pesol y Hnes.

VENTAS

Se vende un precioso espejo de San Gobain, de primera clase; mide cerca de 200 metros en cuadro. Razón: Alameda, 3, portería. Se venden tres castillos, situados en el camino de Benimaclet, calle de Pavia Mencheta; están alquilados y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pavia. Razón: plaza Sagunto, 1, 1.º. Casa cambio Felices. Aviso que no existe bajo campo de Santa Catalina y si en la calle de Colón, cerca de la plaza de Colón, plaza Colón, cambio todo clase de oro, monedas, billetes de todos los países, cambiando los más altos del curso, pudiendo compararse con otras casas para apreciar la verdad de lo que se afirma.

Dependiente

con referencias inmejorables, de 15 á 17 años, y sabiendo leer y escribir, se desea en la pastelería de la Piñata.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y tapices de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

Dinero

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de Anca. Colocación de capitales bien asegurados. Razón: Alameda, 3, 1.º. Papelería, núm. 19 principal, de 311.

Compra-venta de líneas

El corredor colegiado Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal, (teléfono núm. 888), tiene el encargo de vender privadamente varias casas en el centro y anexo de esta capital, y partidas de tierra huerta, huertos de arboles, arrozales y secanos con arbolado en pueblos cercanos. También tiene la venta, maletas, casas de recreo y baños muy económicos en las Torres de Cauter y Rufaia. Despacho de 8 á 11.

Pozos artesanos

Se taladran hasta 500 metros en todo paraje; perforados á vapor. Viciano Ustari, Borriol, 25, Valencia.

OCASION

Gran liquidación y traspaso, por cese del negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guzmán (antes Calatrava). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalo.

OCASION

Gran liquidación y traspaso, por cese del negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guzmán (antes Calatrava). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalo.

OCASION

Gran liquidación y traspaso, por cese del negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guzmán (antes Calatrava). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalo.

OCASION

Gran liquidación y traspaso, por cese del negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guzmán (antes Calatrava). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalo.

OCASION

Gran liquidación y traspaso, por cese del negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guzmán (antes Calatrava). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalo.

OCASION

Gran liquidación y traspaso, por cese del negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guzmán (antes Calatrava). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalo.